

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В обкоме КПСС и облисполкоме

31 июля, во второй половине дня, в актовом зале Дома Советов состоялось заседание бюро областного комитета КПСС и исполнкома областного Совета народных депутатов. В его работе участвовали руководители городов и районов области, а также областных сельскохозяйственных организаций.

С информацией о дополнительных мерах по преодолению отставания в заготовке кормов, обеспечению своевременной и высококачественной уборки урожая выступил второй секретарь обкома партии А. Е. Гапонов.

Бюро обкома КПСС и облисполком заслушали отчеты первого секретаря Великолукского райкома КПСС Б. А. Прокошко, начальника производственного управления сельского хозяйства облисполкома Н. А. Нестерова, председателя Невельского райисполкома О. В. Дроздецкого, директора треста племенных хозяйств М. С. Сергеева, второго секретаря Псковского горкома КПСС Ю. С. Образцова. В заседании принял участие инструктор ЦК КПСС В. И. Васильевский.

В заключение выступил первый секретарь областного комитета партии А. М. Рыбаков.

КРАСНЫЙ  
МАЗУК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Чета основана в 1918 г.

Вторник, 5 августа 1980 года

Цена 2 коп.

## ВСЕ СИЛЫ—НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ И УБОРКУ УРОЖАЯ

В принятом постановлении бюро обкома партии и исполнкома областного Совета народных депутатов отметили, что партийные, советские, профсоюзные и сельскохозяйственные органы еще не обеспечивают должного уровня организаторской и политической работы среди трудящихся области по мобилизации их на преодоление вызванных неблагоприятными погодными условиями трудностей в ходе сельскохозяйственных работ. Особенное тревожное положение складывается на заготовке кормов. Руководители, партийные организации специалисты многих колхозов и совхозов допускают неоперативность и ненадежность в перестройке рабочего маневрирования техникой и обеспечение механизаторам надлежащих условий для ее высокопроизводительного использования, применении более эффективных технологий заготовки кормов, исходя из складывающихся условий. В незначительных размерах применяется досушивание сена методом активного вентилирования.

Областное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, многие районные объединения слабо решают вопросы технического обслуживания кормозаготовительной техники, снабжения хозяйств запасными частями. Особенно недовлетворительно поставлено техническое обслуживание агрегатов АВМ, также подготовка кадров, работающих в этих агрегатах.

В отдельных хозяйствах имеются факты неудовлетворительного ухода за посевами овощей и картофеля, кормовых корнеплодов, эти культуры зарастают сорняками.

Псковский и Великолукский горкомы партии, некоторые райкомы КПСС, горрайисполкомы не выполняют задания по привлечению рабочих и служащих городов и рабочих поселков на заготовку кормов, не провели должной организаторской и разъяснительной работы

в колLECTивах о необходимости более активного участия всех трудящихся области в сенокосе с тем, чтобы преодолеть отставание.

Отделные райкомы КПСС, многие первичные партийные организации не обеспечили правильной расстановки коммунистов, комсомольцев, специалистов сельского хозяйства и другого актива на период заготовки кормов. Они мирятся с неорганизованностью в этом деле, слабо повышают ответственность хозяйственных руководителей за обеспечение животноводства кормами и проведение других сельскохозяйственных работ с высоким качеством.

Областной совет профессиональных союзов недостаточно повышает ответственность обкома и райкомов профсоюза работников сельского хозяйства за организацию социалистического соревнования среди трудящихся на заготовке кормов, создание им необходимых бытовых условий и организацию горячего питания механизаторов кормозаготовительных отрядов и звеньев.

В целях преодоления сложившегося отставания на заготовке кормов, организованной уборки урожая, успешного решения других задач, стоящих перед сельским хозяйством, бюро обкома КПСС и исполнкомом областного Совета народных депутатов обязали райкомы и горкомы КПСС, райгорисполкомы, производственное управление сельского хозяйства облисполкома, тресты совхозов принять неотложные меры к резкому усилению темпов заготовки кормов, безусловному выполнению намеченных мероприятий по укреплению кормовой базы.

Необходимо использовать для просушки сена все имеющиеся пункты сушки льноворока, напольные сушилки, сараи с устройствами для активного вентилирования, широко применять сушку сена на простейших вешалах. Следует перевести на круглосуточную работу все агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки.

Производственному объединению по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства (облсельхозтехника), производственному управлению сельского хозяйства облисполкома нужно принять срочные меры по улучшению технического обслуживания кормозаготовительной и уборочной техники, улучшить снабжение хозяйств запасными частями.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам требуется обеспечить безусловное выполнение установленного задания по направлению трудоспособного населения городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов на уборку урожая, а также выполнение доведенных заданий по заготовке сена.

Установлены конкретные задания городским и районным Советам народных депутатов по направлению механизаторов и шоферов из городов и районных центров на заготовку кормов и уборку урожая сроком на два месяца.

Райкомам и Островскому горному КПСС, райисполкомам необходимо привлечь для помощи колхозам и совхозам автотранспорт районных организаций и предприятий. Следует создать оперативные группы по улучшению использования транспорта в колхозах и совхозах.

Городским и районным Советам народных депутатов, производственному управлению сельского хозяйства облисполкома установлено задание по направлению на уборку урожая автомобилей и автобусов промышленных предприятий, организаций и учреждений.

Производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, областному производственному объединению по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, райкомам и Островскому горному КПСС, райисполкомам нужно организовать переоборудование зерноуборочных, льноуборочных и картофелеуборочных комбайнов для уборки полеглых хлебов, льна и пшеницы на переуважленных участках.

Райкомы и Островский горком КПСС, райгорисполкомы, производственное управление сельского хозяйства облисполкома, производственное управление хлебопродуктов, тресты совхозов, государственная инспекция по закупкам и качеству сельхозпродуктов, производственное объединение по заготовкам и первичной обработке льна, управление торговли, облпотребсоюз обязаны принять дополнительные меры по обеспечению выполнения государственных планов закупок зерна, льна, сена, картофеля и овощей, их отгрузки потребителям, а также переработку и закладку на зимнее хранение.

Областному совету профессиональных союзов необходимо повысить ответственность обкома и райкомов профсоюза работников сельского хозяйства, профсоюзных комитетов предприятий, организаций и учреждений за развертывание широкого социалистического соревнования среди трудящихся, занятых на заготовке кормов и уборке урожая, создание необходимых условий для высокопроизводительной работы.

Райкомам, горкомам КПСС, райгорисполкомам, первичным партийным организациям следует повысить ответственность хозяйственных кадров за порученное дело.

Необходимо решительно пресекать факты бесхозяйственности, благодушия, беззаботного отношения к выполнению служебных обязанностей. Требуется подчинить всю организаторскую и воспитательную работу активной мобилизации коммунистов, всех тружеников на организованное проведение сельскохозяйственных работ. Следует направить всю силу партийного влияния на повышение трудовой активности участников сенокоса и предстоящей уборочной страды, создание высокого напряжения в работе механизированных отрядов и звеньев, бригад и хозяйств.

Нужно обеспечивать широкое внедрение наиболее эффективных методов заготовки кормов и уборки урожая.

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Колхоз имени Любимова первым в районе рассчитался с государством по продаже сена. На 30 июля на приемный пункт отправлено 13 тонн этой продукции, что составляет 108 процентов к плановому заданию на теку-

щий год. По сену хозяйство успешно выполнило и задание десятой пятилетки в целом. Некоторое количество грубого корма сдано сверх намеченного.

Е. НИКОЛАЕВ.

## С ВЕДЕНИЯ

## О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 4 АВГУСТА 1980 ГОДА.

В первой графе — заготовлено всего кормов в переводе на кормовые единицы, во второй — сена, в третьей — сенажа, в четвертой — силоса.

(в процентах к плану). Всего 6, 2 и 2 процента к плановому заданию. Прибавка всех видов кормов в переводе на кормовые единицы соответствует 4 процентам плана. Примерно столько было сделано за предыдущие два дня.

Лучше других поработали в эти дни труженики совхоза «Красный фронтовик». Они заготовили 71 тонну сена, 178 тонн сенажа. Общая прибавка кормов составила 7 процентов. Хороших результатов добились и земледельцы колхоза имени Мичурина. Они зашли 52 тонны сена, 239 тонн силоса. В процентах к плану прирост в этом хозяйстве в полтора раза больше среднего по району.

• В райкоме КПСС и исполнкоме райсовета  
ОБЪЯВЛЕНА УДАРНАЯ ДЕКАДА

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу состоялось расширенное заседание бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов.

ВЫСТАПАЯ с информацией о дополнительных мерах по преодолению отставания в заготовке кормов и обеспечению своевременной и высококачественной уборки урожая, председатель райисполкома И. П. Павлов отметил, что на 1 августа колхозами и совхозами заготовлено сена на 5 тысяч тонн меньше, чем на ту же дату прошлого года. Только семь хозяйств выполнили план по заготовке сена, многие еще не приступили к закладке силоса.

Не в полную меру применяются такие передовые методы, как прессование сена, активное его вентилирование. При закладке силоса консерванты используются лишь в отдельных колхозах и совхозах. Действуют не все агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки, используются они с неполной нагрузкой. Многие предприятия и учреждения города

еще не выполнили задания по оказанию шефской помощи.

Мало времени остается до начала уборки урожая. Необходимо ускорить последние приготовления комбайнов, механизированных токов, привести в полную готовность другие уборочные машины.

Отмечена неудовлетворительная работа по заготовке кормов в колхозах «Заветы Ленина», имени Мичурина, в кормообъединении. Далеко не достаточно та шефская помощь, которую оказывает в совхозе «Организатор» коллектив авторемонтного завода. Много большего ждут хозяйства от районного объединения «Сельхозтехника». Отчитываясь на расширенном заседании бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета, руководители этих хозяйств и предприятий Н. С. Васильев, В. Ф. Орлов, Н. И. Бутома, В. А. Пулле, Б. Н. Кудрявцев в свое оправдание не могли сказать ничего существенного.

Второй секретарь райкома КПСС Ю. Н. Андреев в своем выступлении указал на необходимость подчинить всю организаторскую и воспитательную работу мобилизации тру-

ящихся на успешное проведение сельскохозяйственных работ. Все отряды и звенья по заготовке кормов должны продолжить свое дело и в период уборки урожая.

Перед колхозами и совхозами района поставлена задача с помощью шефов ежедневно заготавливать от 900 до 1000 тонн сена. За ближайшие десять ударных дней на заготовке кормов необходимо сделать примерно столько, сколько выполнено за прошлый период. Для этого надо уплотнить и удлинить рабочий день, обеспечить кормозаготовителей горячим питанием, упорядочить оплату их труда согласно рекомендациям. Необходимое количество сена добрать за счет скашивания естественных трав.

Отстающие шефствующие предприятия и учреждения должны выполнить доведенные задания не позднее 10 августа. В ближайшие дни колхозам и совхозам следует рассчитаться с государством по продаже сена, имеющим задания по продаже раннего картофеля отгрузить предусмотренное количество этой продукции до 15 августа.

«Кр. фронтовик»	58	56	100	—
«Опочецкий»	54	66	100	11
им. Жданова	54	45	100	29
им. Мичурина	52	38	100	53
«Кр. Октябрь»	51	44	100	28
«Глубоковский»	48	62	100	5
«Большевик»	46	42	135	3
«Вперед»	40	36	96	17
«Салют»	39	61	36	—
им. Любимова	39	54	71	—
«XXI партсъезд»	39	50	50	21
«Урожай»	37	49	63	2
«Духновский»	37	40	100	9
«Организатор»	36	52	52	—
«Заветы Ленина»	31	36	75	—
«Кр. Заречье»	30	44	39	4
По району	45	51	82	11

Колхозами и совхозами района за последние три дня заготовлено 1332 тонны сена, 1355 тонн сенажа и 720 тонн силоса, что составляет соот-

## Колонка Информации Награды Выставки

По итогам работы за прошлый год Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР утвердил участниками ее из Опочецкого района семь человек, четверо из них награждены медалями ВДНХ.

Из совхоза «Салют» скотники Василий Николаевич Егоров и Григорий Яковлевич Федоров за получение среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 857 граммов удостоены серебряных медалей.

Елена Васильевна Мокрова и Анатолий Федорович Мокров из совхоза «Глубоковский» за получение среднесуточного привеса телят по 810 граммов награждены бронзовыми медалями.

Хороших результатов в своей работе добились телятницы совхоза «Красный фронтовик» Раиса Егоровна Белоусова, Анна Даниловна Левашова и Нина Алексеевна Трошкива. Они стали участниками Выставки достижений народного хозяйства.

Все те, кто активно участвует в социалистическом соревновании по дальнейшему развитию сельского хозяйства и в завершающем году десятой пятилетки добьются высоких показателей в работе, могут стать участниками ВДНХ СССР и получить за заслуженные награды.

**Г. СУДАКОВА,**  
научный сотрудник  
отдела пропаганды  
Псковской  
сельскохозяйственной  
 опытной станции.

## Поездка в Закарпатье

ЗИНАИДА Николаевна Васильева трудится на льнозаводе. Она оператор поточной линии по выработке длинного волокна. З. Н. Васильева достигает высоких производственных показателей, значительно перекрывает плановое задание.

Свою трудовую деятельность Зинаида Николаевна совмещает с общественной работой. Являясь депутатом городского Совета, она принимает активное участие в заседаниях мандатной комиссии, встречается с избирателями своего округа. На предприятии входит в состав заводского комитета, возглавляет комиссию по контролю за общественным питанием.

За достижение высоких показателей в труде и активное участие в общественной работе Зинаида Николаевна Васильева награждена туристической путевкой в Закарпатье.

**И. ДМИТРИЕВ.**

## Новая столовая

ЕЩЕ одна новостройка появилась в Болгатове. Здесь строители возводили здание столовой для проживающих в местном доме инвалидов. И вот перед своим профессиональным праздником коллектив ПМК-538 преподнес для социально обеспеченных объект общественного питания. Здесь одновременно можно будет обслужить пятьдесят человек.

Новая столовая принята государственной приемной комиссией с оценкой «хорошо».

**Ю. ИВАНОВ.**



Трудовой настрой рабочих ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» зависит во многом от людей, занятых их обслуживанием. Рано утром, когда мелиораторы идут на работу, их уже ждут водители автобусов, готовые отвезти трактористов, экскаваторщиков на рабочие объекты.

Водителю автобуса Николаю Александровичу Васильеву рабочие ПМК-17 отзываются как о человеке исполнительном, обязательном, хорошо справляющемся со своими обязанностями.

НА СНИМКЕ: Н. А. Васильев.

Фото Ю. Орлова:

## СЕГОДНЯ В ГПТУ № 6

## ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

В ЧЕТКОМ строю стоят учащиеся строительных групп. Мастера производственного обучения докладывают председателю Государственной квалификационной комиссии о готовности учащихся к выпускным экзаменам. Дают последние напутствия председатель Государственной комиссии, директор Невельского ГПТУ № 4 П. М. Терешкевич, председатель треста «Псковсельстрой» А. И. Бибаев, мастер производственного обучения, инспектор Псковского областного управления профтехобразования Т. И. Артюхин.

Выпускники училища принесли с собой красиво и эстетично оформленные дипломные работы, которые им придется защищать. Для подтверждения знания материала учащиеся изготовили макеты, отражающие технический смысл дипломной работы и подтверждающие теоретические и практические знания будущих молодых рабочих. Макеты изготовлены плоскостные и объемные.

Первый доклад председателю Государственной комиссии о готовности к экзаменам Виктора Кузнецова. Мастер производственного обучения А. И. Дуранчев зачитывает характеристику, рассказывает о том, что сделано Виктором за период обучения, какие он выполнял

работы и сколько, как выполнил пробную работу (практическая работа для определения навыков по присвоению разряда).

Заслушав характеристику, комиссия слушает ответ по дипломной работе. Ответ был отличный. Комиссия присвояла В. Кузнецову четвертый разряд, а педагог посыпал его для дальнейшего обучения в Ленинградский инженерно-строительный институт. В торжественной обстановке Виктору Кузнецову вручили диплом с отличием. Приказом по училищу его фотография помещена в открытую книгу Почета.

В эти дни сдали экзамены и влились в ряды рабочего класса 127 молодых рабочих: каменщики - монтажники, маляры-штукатуры, электромонтажники, газоэлектросварщики. Некоторые из них решили продолжить образование и пошли учиться в техникумы: три человека — в Горьковский индустриально-педагогический техникум, один — в Минский. Два выпускника решили поступать в военные училища. Остальные выпускники устроились на работу в своих районах, откуда прибыли на учебу.

**В. АНДРЕЕВ,**  
зам. директора по учебно-  
производственной работе  
ГПТУ № 6.

## Навстречу XXVI съезду КПСС

С большим подъемом и воодушевлением готовятся коммунисты, все советские люди к XXVI съезду партии. И это закономерно. Ведь КПСС, как записано в Конституции СССР, является «руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций».

Вооруженная марксистско-ленинским учением, партия определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики страны, руководит великой созидательной деятельностью советского народа, придает планомерный, научно обоснованный характер его борьбе за победу коммунизма.

«Подготовка к новому съезду», — отметил на ильинском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — это мощный рычаг подъема политической и трудовой активности как коммунистов, так и беспартийных».

Верховным, то есть самым полномочным, органом партии является ее съезд. Именно на съездах партия заслушивает и утверждает отчеты своего ЦК.

## ● Работать без отстающих на новые рубежи

Успешно трудится в завершающем году пятилетки колектив льнозавода. За полугодие сверх задания реализовано производство на 185 тысяч рублей и выпущено на 155 тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования за второй квартал предприятие вышло на первое место. Коллективу присуждено и вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

ТРИДЦАТОГО июля в цехе основного производства состоялось общее собрание рабочих. Анализ работы за первое полугодие сделал и. о. директора завода главный инженер Л. В. Петрова. Она подробно остановилась на том, как работал коллектив в первом полугодии, вскрыла имеющиеся недостатки, резервы повышения производительности труда. Одной из задач коллектива является улучшение удельного веса выхода длинного волокна. И это на предприятии решается неплохо. За полугодие сверх плана дано 40 тонн длинного и 84 тонны короткого волокна. Немаловажным является и качественный показатель, то есть выпуск длинного волокна высоких номеров. Он в основном зависит от работы сортировщиков длинного волокна.

На предприятии есть свои трудности. Часто простояивают кудельно-приготовительные агрегаты из-за отсутствия к ним запасных частей, все еще низка пропускная способность агрегатов, велики внутристенные простоты.

Не все благополучно с трудовой дисциплиной. Велики потери рабочего времени из-за прогулов. Они составили 42 человека-дня. Имеется тридцать один приводов в медвьетриватель. Увеличилось количество листков нетрудоспособности походу за заболевшими детьми.

Многие рабочие и целевые коллективы показывают образцы труда, добиваются успехов в трудовом соревновании. Это коллектив бригады М. В. Николаевой, достигший лучших показателей. Отлично работает закладчица сырья Е. Филиппова, успех сопутствует съемщике волокна Н. Филипповой, сушильщикам А. Севостьяновой и В. Ивановой. В цехе костроплит лучших результатов достиг коллектив смены под руководством И. Д. Власова.

Много внимания было уделено инженерному обеспечению работы предприятия. Подведены итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие.

Рабочие и мастера с озабоченностью говорили о недостатках, которые мешают

в работе, вскрывали резервы повышения эффективности труда, советовали обращать серьезное внимание на качество принимаемого сырья. Сменные мастера цеха костроплит В. Григорьев и И. Д. Власов остановились на качестве выпускаемых костроплит, которое все еще низкое. О простотах машины тревожно рассказала бригадир В. М. Кучер, о трудностях с запчастями рассказал жестянщик О. Т. Моеев.

Коллектив предприятия развернул социалистическое соревнование в честь XXVI съезда партии. Прошли собрания в бригадах, цехах, на которых приняты повышенные обязательства. А тридцатого июля рабочие наметили новые общезаводские рубежи. Они обязались годовой план по выпуску продукции завершить к 25 декабря, выпустить и реализовать сверх плана продукцию на шестнадцать тысяч рублей. Дать сверх плана десять тонн длинного волокна, увеличить пропуск сырья в смену на 10 процентов.

Сортировщицы волокна, например, предусмотрели задание первого квартала следующего года выполнить к дню открытия съезда, план 1981 года — к 27 октября, а одиннадцатую пятилетку — в июле 1985 года. Приняты повышенные обязательства прессовщики волокна Н. Ракушин и Леонид Титов.

Новые повышенные рубежи по достойной встрече XXVI съезда партии с одобрением принятым предприятием. Рабочие основного производства, цеха костроплит и других служб, инженеры, техники, служащие с твердой уверенностью говорили о том, что все намеченное будет претворено в жизнь. Этому способствует развернувшееся социалистическое соревнование.

На собрании присутствовал начальник отдела труда и подготовки кадров Псковского льнодобывающего объединения Е. А. Петрова и секретарь райкома партии Т. А. Васильева. Тамара Алексеевна вручила предприятию переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

**И. ГУЛЬКО.**

## ПАРТИЯ ВЕДЕТ

Центральной ревизионной комиссии и других центральных организаций, пересматривает, изменяет и утверждает Программу и Устав, избирает руководящие органы. На съезде определяются политический курс на предстоящие годы, пути дальнейшего развития экономики, науки и культуры, укрепления обороноспособности, повышения народного благосостояния — словом, все вопросы, имеющие жизненно важное значение не только для страны в целом, но и для каждой советской семьи, каждого человека.

Решения, принятые на съездах, обязательны для исполнения всеми партийными организациями, всеми членами и кандидатами в члены партии. Отменить или изменить их может только следующий съезд партии. Каждый съезд — это неотъемлемая часть жизни, истории партии. Становясь этапными вехами на ее героическом и славном пути, съезды партии играют выдающуюся роль в жизни советского общества, озаряя светом колLECTивного разума, глубокого марксистско-ленинского анализа перспективы движения вперед.

Вспомним II съезд, на котором, собственно, и родилась наша партия. Июль — август 1903 года. 43 делегата, представивших 26 русских социал-демократических организаций, собрались тайно и вдали от родины, чтобы впервые в мировой истории на принципах, выдвинутых и разработанных Владимиром Ильичем Лениным, основать партию нового типа — последовательно марксистскую организацию революционеров, ставшую мощным оружием российского рабочего класса, всех людей труда в борьбе против самодержавного, помещичьего капиталистического произвола, за первое устройство жизни на социалистических коммунистических началах.

Ровно пятнадцать лет разделяют II и VI съезды партии. В масштабах истории — краткий миг. А сколько событий пронеслось за эти годы, как выросла и закалилась молодая партия российских революционеров-большевиков! С честью пронесла она свое боевое красное знамя сквозь горнило первой революции 1905—1907 годов. Выдержала затем и страшный натиск реакции, и предательство меньшевиков, и жандармские репресии

Навстречу съезду

## ВСТРЕТИМ ДОСТОЙНО

Коллектив Опочецкого лесхоза из года в год выполняет свои плановые показатели. Неоднократно за успешную работу премировался и награждался знаменами и грамотами. И в завершающем году десятой пятилетки результаты работы отрадные. Полугодовое задание по всем показателям выполнено. Реализована и программа семи месяцев.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС»** вызвало новый трудовой энтузиазм среди рабочих. Ряд коллекторов уже досрочно завершил задание десятой пятилетки и сейчас трудится в чет одиннадцатой. И не случайно, обсуждая на парламентском собрании вопросы дальнейшей эффективности нашей работы, мнение коммунистов было единым — предстоящему партийному съезду наш энтузиазм и трудовые дела.

Определены социалистические обязательства, принятые в честь XXVI съезда партии. Многие бригады решили еще более усилить темпы работ. И слова с демонстрации не расходятся. Мы не раз отмечали ударную работу бригады рамщиков А. Д. Дмитриева. Вслед за нею завершает программу этого года бригада Ю. Ф. Пыстина. И на месяц ранее годового плана будут рапортовать члены бригады коммуниста Д. А. Козлова. К 10 декабря есть возможность справиться с заданием года бригаде И. В. Морозова, а к 20 декабря — коллективу А. В. Могчана.

Немало передовиков производства и среди наших воинов. Коммунист В. Н. Никитин дал обещание, что претендует на звание героя страны. Следует отметить, что он спрашивается со взятым обязательством. Примеру правофланговых соревнований следуют многие рабочие лесхоза. И мы видим в этом реальную возможность досрочного выполнения наших планов.

**Е. ГРИГОРЬЕВА,**  
секретарь  
парторганизации  
лесхоза.

годы первой мировой войны. Теперь, июль — август 1917 года, это была мощная, сплоченная партия, насчитывающая 240 тысяч бойцов. Партия, которой шли миллионы пролетариев, солдат и беднейших крестьян — подлинно революционная Россия. В стране разгул контрреволюции. Левые вынуждены скрываться в подполье, но под его руководством смело берут на вооружение восстание, на сверхвласти капитала, на революцию, которая навсегда вошла в историю человечества под именем Великой Октябрьской социалистической.

Октябрь положил начало новой эре — коммунистического созидания. И каждый партийный съезд как переход на пути к великой цели. Мы называем памятные каждому со школьных лет, и каждая словно высвечивает труд и подвиг поколений коммунистов, поднимавших массы к новым высотам в строительстве нового мира... Десятый съезд — курс на новую экономическую политику, укрепление единства. Четырнадцатый — съезд индустриализации. Пятнадцатый — съезд коллективизации. Начинаются пятилетки, преображаются все хозяйство страны, весь ее облик. Советский народ спасает мир от националистических фашистских варваров, с огром-

## Животноводство — фронт ударный НА ДОРАЩИВАНИИ ТЕЛЯТ

За первую половину завершающего года десятой пятилетки в нашем совхозе на доращивании и откорке молодняка крупного рогатого скота сделано немало. В выполнении плановых заданий и принятых тружениками хозяйствства социалистических обязательств и наш вклад, можно сказать, весомый.

**Н**а ферме Лужицы-2 на доращивании в течение полугодия содержалось в среднем 65 животных, и каждый бычок ежесуточно прибавлялся в весе на 712 граммов. Это на 162 грамма больше предусмотренного планом, значительно превышает и взятое нами обязательство. А валовой привес при плане 53 составил 84 центнера — задание шести месяцев выполнено на 158 процентов.

Результаты, конечно, хорошие. И объясняются они не благоприятным периодом лета. Ведь на зеленые корма животные переведены только с 20 июня. А до этого они содержались на зимнем рационе, который не мог удовлетворить потребности в полную меру.

Чтобы использовать имеющиеся корма рационально, получить наибольшую отдачу, потребовалось немало усилий. Приготовляли питательные смеси. Старались вовремя, согласно установленному на ферме распорядку, накормить и напоить своих подопечных, делали все необходимое по уходу.

Все это положительно сказалось на результатах. Ко времени перевода на зеленые

корма бычки подошли в хорошем состоянии по упитанности. Имеется возможность в летний период добиться дальнейшего повышения продуктивности.

В июле у нас на содержании более ста бычков. И каждый в сутки получает по восемнадцать килограммов зеленки, полтора килограмма концентратов. Скармливаются концентраты в приготовленном виде. На их заправление с соответствующими добавками труда затрачивается немало. Но ведь без этого хорошую отдачу не получишь. Так что сил своих на это дело не жалеем.

В нашу обязанность входит также и сгребание, доставка на подводах к скотному двору зеленого корма. Вдвоем с Алексеем Гавриловичем Гавриловым справляемся и с этой работой. Словом, забот и дела хватает.

Главное — кормление животных. Проводим его три раза в сутки. Стремимся распределить время так, чтобы скот получал корм по возможности через равные промежутки. С таким расчетом зоотехнической службы хозяйства составлен и распорядок дня на ферме. С шести часов начинаем

кормление утром, в обед — с двенадцати, а с восемнадцати часов бычки уже получают все то, что предусмотрено им на вечернюю дачу. Зеленка по качеству неплохая: на это дело сканиваются многолетние травы. Так что можно рассчитывать и на хорошие привесы.

В социалистическом соревновании животноводов, занятых на доращивании молодняка крупного рогатого скота, по итогам как за первый квартал, так и за второй мы заняли первое место. По условиям соревнования нам присуждены денежные премии. Постараемся не уступить первенству и во второй половине года.

Решение июньского (1980 г.) Пленума Центрального Комитета партии о созыве XXVI съезда КПСС вдохновляет советских людей на новые трудовые свершения. За достойную встречу съезда, за успешное выполнение планов текущей пятилетки с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование. В стороне от общего дела мы, конечно, не останемся, приложим все старания, чтобы встретить XXVI съезд партии высокими трудовыми результатами.

**В. ГАВРИЛОВА,**  
тельница  
фермы Лужицы-2  
совхоза «Салют».



Труженики колхоза имени Мичурина прилагают все силы, чтобы в устоявшемся положении дни заготовить как можно больше кормов для общественного животноводства. Значительный вклад в решение этой задачи вносят

колхозные механизаторы. Под ударному трудится кормозаготовительное звено Г. В. Агеева. В ответ на обращение ЦК КПСС встретить достойно XXVI съезд партии колхозники решили заготовить больше кормов, чем намечалось первоначально.

Члены механизированного звена в эти дни трудятся с опережением производственных заданий.

На снимке: Н. С. Степанов, Г. В. Агеев, Н. А. Малышев и А. П. Егоров.

Фото Ю. Орлова.

ним напряжением восстанавливает разрушенное войной хозяйство и продолжает путь к новым высотам. И на каждом ответственном рубеже надежным ориентиром на неизведенной дороге встает партийный съезд. XXII съезд принимает действующую Программу КПСС. XXIII, XXIV и XXV съезды вошли в историю важнейшими вехами в становлении общества развитого социализма, в создании материально-технической базы коммунизма, в борьбе за прочный мир на планете.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, мы за четыре с половиной года значительно продвинулись вперед в социально-экономическом и культурном развитии страны. После всенародного обсуждения была утверждена новая Конституция СССР. Центральный Комитет партии принял ряд важных постановлений, направленных на дальнейшее улучшение идеологической, политico-воспитательной работы, совершенствование хозяйственного механизма. На строительстве БАМа, КамАЗа, в создании мощных территориально-производственных комплексов в различных районах страны, в преобразовании Нечерноземья — повсюду достигнуты впечатляющие успехи. Вместе с тем наша партия твердо помнит ленинский завет: не обольщаться достигнутым, идти непременно

далее, добиваться непременно большего. Новые рубежи и перспективы на этом пути наметят коллективная мысль партии, средоточием которой является XXVI партийный съезд.

«Надо идти вперед, надо смотреть вперед, надо принести на съезд продуманный и внимательно, общим трудом, общими усилиями всех членов партии переработанный практический опыт хозяйственного строительства», — призывал В. И. Ленин в письме к партийным организациям накануне IX съезда партии. И продолжал далее, развивая эту мысль:

«Учесть практический опыт, чтобы отбросить вредное, объединить все ценное, чтобы точно определить ряд ближайших практических мер и осуществить их во что бы то ни стало...»

Так определял вождь и основатель нашей партии и Советского государства главное предназначение партийного съезда. Это определение сохраняет всю свою актуальность и в наши дни. Обогащенная великим опытом труда и борьбы, монолитно сплоченная, испытанная и закаленная в трудных битвах и свершениях века, в тесном союзе с массами и во главе масс идет Коммунистическая партия Советского Союза навстречу своему XXVI съезду.

**Н. КОЖАНОВ.**

## ЗАБЫТАЯ СТРОЙКА

Стройка, которая ведется сейчас в колхозе «Красное Заречье», привлекла нас не столько масштабностью, сколько своим долголетием. Начата она в 1976 году. Именно тогда руководители колхоза решили построить на центральной усадьбе хозяйства детский сад на 15 мест.

**НАЧАЛО** казалось обнадеживающим. Был приобретен деревянный сруб, и колхозная строительная бригада приступила к возведению дошкольного учреждения.

Строили хозяйственным способом, методом далеко не прогрессивным, но в условиях хозяйства зарекомендовавшим себя не так уж плохо.

Что и говорить, надежд на сад семьи колхозников возлагали немалые, особенно те, у которых подрастали ребята. Однако надеждам быстро сбыться не удалось.

Шли годы. Дети взрослели, и кое-кто из тех первых претендентов на место в садике уже сегодня собирается в школу. А дошкольное учреждение все еще находится в строительных лесах.

Председатель колхоза В. И. Самоукин, когда речь зашла об этой стройке, уверен заявил:

— Согласен, со стройкой затянули. Но нынче месяца через два детский сад будет готов.

Совсем иного мнения о сроках ввода в строй этого объекта строители.

— Через два месяца? Хорошо бы к новому году сдать, и то, если стройка будет обеспечена необходимым материалом. А то ни цемента, ни стекла, ни шифера, ничего нет. С таким снабжением трудно устанавливать сроки пуска.

Как видим, мнения строителей и руководителя колхоза несколько расходятся.

Честно говоря, глядя на объект даже глазами не специалиста, трудно поверить, что его можно сдать в эксплуатацию по истечении двух месяцев.

По сути дела еще не закончено строительство даже отдельных стен и крыши, не говоря уже о внутренней отделке. К сантехническим работам еще не приступали, хотя некоторое время назад оказалась вырыта траншея для труб водопровода. Теперь она представляет собой полуобувилившую канаву. Строители жаловались на то, что очень часто им предлагают изменять проект. То пристройку просят расширить, то сарай под дрова сделать больше. Все это не дает возможности планомерно вести работы.

За четыре года, в течение которых возводится детский сад, здесь сменилась не одна бригада строителей. То одни поработают и бросят, то другие.

Нынешние строители начали работать здесь весной этого года. По разговору с ними чувствуется, что у них есть настрой как можно скорее завершить эту затянувшуюся стройку. Однако со стороны правления колхоза заботы об этом пусковом объекте не чувствуется. Понятно, что заботу у председателя колхоза В. И. Самоукина немало. Но, думается, нельзя бросать на произвол судьбы дело нужное и важное, каким является строительство колхозного детского сада.

**А. ДЕНИСОВ.**

# В МИРЕ

## В интересного

### Стюардесса, улыбнитесь!

Профессия стюардессы уже 50 лет. В 1930 году в этой роли дебютировала американка Элен Черч на линии Сан-Франциско — Шайенн. Инструкции, которым следовала Элен, не могут не вызвать улыбки у тех, кто знаком с современным воздушным сервисом. Первым стюардессам предписывалось не забывать заводить часы и альтиметры в кабине пилотов, перебить в ней после взлета всех мух, не разрешать пассажирам выбрасывать окурки в иллюминаторы, если они попросят, тщательно вычистить их обувь. И... чаще улыбаться. Последний пункт, пожалуй, не стоит предавать забвению.

### Украли слона

Необычная кража произошла в колумбийском городе Пасто. У гостящего в городе цирка пропал слон. Дрессировщик заявил, что он не может объяснить, кому понадобился слон, тем более, что климат в городе не подходит для животного. Из-за особых особенностей кражи местная газета отказалась поместить объявление о случившемся, оправдываясь тем, что читатели воспримут это как шутку.

### Для любителей кроссвордов

Кому из любителей решать кроссворды не знакомо чувство досады, возникающее, когда не удается вспомнить нужное слово. Одна из школ в Нью-Йорке, желая помочь любознательным, ввела в программу обучения специальный курс. Его называют «искусством решения кроссвордов». Как считают местные эрудиты, это «искусство» придется по вкусу многим, позволив им заметно пополнить багаж своих знаний.

### Нашествие грызунов

Полчища крыс наводнили деревни дельты Нила. Они носят значительный ущерб посевам и создают угрозу вспышки эпидемий в этом районе. Министерство здравоохранения Египта было вынуждено пойти на такую меру, как объявить награду в 5 пиастров за каждую пойманную крысу. О масштабах крысиного «нашествия» свидетельствует хотя бы тот факт, что только в одной из деревень дельты ежедневно уничтожается более 600 грызунов.

### И снова рекорд

Гражданин из Шри-Ланки непрерывно пел 134 часа 50 минут. Его «выступление» по-переменно сопровождали две группы музыкантов. Участник соревнований явно метил попасть в книгу рекордов Гиннеса. И ему это удалось: он побил существовавший до сих пор рекорд ирландца Эмона Мак Гирра, который пел без остановки «всего»... 132 часа 45 минут.

## Москва олимпийская



Москва. Спорткомплекс ЦСКА. Фехтование. Рапира. Личное первенство у мужчин. Олимпийским чемпионом стал советский спортсмен

Владимир Смирнов.  
На снимке: первые поздравления олимпийскому чемпиону.  
(фотохроника ТАСС).

## Вести из стран социализма ОРХИДЕИ ИЗ ДАЛАТА

Сотня с небольшим километров по узкой петляющей горной дороге — и из тропиков юго-восточной Азии вы словно попадаете в золотую осень центральной Европы. Это впечатление создается не только благодаря сосновым лесам и прохладному воздуху, но и внешнему виду самого города Далата, расположенного на высоте полутора тысяч метров в южной части Центрального нагорья Вьетнама.

По планировке и архитектуре Далат сильно отличается от других вьетнамских городов. Среди домов с островерхими крышами, раскинувшимися на холмах вокруг «Озера весенних ароматов», нет ни одного похожего на другой. Только в Далате можно увидеть своеобразные «такси» — крытые повозки, в которые запряжены низкорослые лошадки. Только в Далате на рынке изобилие таких «экзотических» для Вьетнама продуктов, как картофель, клубника. До 60 процентов овощей, потребляемых четырехмиллионным населением Хошимина, привозят из окрестностей Далата.

Здесь находится один из четырех университетов страны, а также единственный во Вьетнаме центр ядерных исследований. В перспективе социалистический Далат — это город учеников и студентов.

Один из особняков недалеко от центра города привлекает всеобщее внимание. Это —

дом врача Нгуен Ван Нги. Большая веранда и плоская крыша-соларий утопают в цветах самых разнообразных форм и оттенков. Выращивание орхидей давно стало семейной традицией многих тысяч далатцев. Вскоре после освобождения Южного Вьетнама в Далате был организован первый небольшой кооператив по выращиванию орхидей. В него вступили около 50 семей. Каждый из членов кооператива и сейчас продолжает заниматься своей основной работой, но количество орхидей выросло во много раз и имеет уже хозяйственное значение.

В доме Нгуен Ван Нги насчитывается более двух тысяч корней 200 разновидностей этих удивительных растений, которые растут не в почве, а на кусках стволов деревьев. Его самая любимая — «Минетта»: на одной грядзе — 30 зеленых по краям и ярко-красных в середине цветов диаметром в 10 сантиметров.

Сейчас мы начали поставлять орхидеи на экспорт, — говорит Нгуен Ван Нги. — Они обладают особенностью длительное время не увядать и сохранять аромат. Цветы срезают, упаковывают в полиэтиленовые пакеты. В таком виде орхидеи могут путешествовать много дней, а затем долго приносить радость людям.

Далат — Ханой.

А. МИНЕЕВ,  
корр. ТАСС.

## КОГДА ВСЕМ ИНТЕРЕСНО

На смену посиделкам в поселке Ува пришли вечера поэзии и музыки, коллективные обсуждения художественных полотен или очередной премьеры народного театра. Широкие возможности для интересного досуга всех возрастных групп населения этого районного центра открылись со временем организации здесь культурного комплекса.

Сейчас этот комплекс объединяет Дом культуры, картинную галерею, филиал республиканского краеведческого музея, Дворец пионеров, музыкальную и художественную школы, библиотеку с книжным фондом в 100 тысяч томов.

Гордость увинцев — первая в Удмуртии народная картинная галерея, основу которой составляют живописные и графические работы известных советских художников, подаренных жителям поселка. В здании галерен устраивают выставки произведений ведущих живописцев Удмуртии, проходят их творческие отчеты перед сельскими тружениками.

С особым вниманием в районе следят за творчеством

местных самодеятельных художников и юных живописцев — учащихся районной художественной школы и двух ее филиалов. Важная часть программы четырехлетнего обучения одаренных сельских ребят — изучение работ мастеров кисти и резца, представленных в экспозиции народной картинной галереи.

Любителей сцены, музыки, людей, интересующихся литературным творчеством, приглашают Дом культуры. Здесь действуют факультеты литературы и музыки, университеты педагогических и правовых знаний, много кружков и студий художественной самодеятельности.

Объединение очагов культуры в единый комплекс, работающий под руководством координационного совета при райкоме КПСС, открыло новые возможности для повышения качества культурного обслуживания сельских тружеников.

пос. Ува,

Удмуртская АССР.

Ю. КЕДРОВ,  
корр. ТАСС.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 5 АВГУСТА, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Вперед, мальчики!». 9.50 — Концерт. 10.20 — В. Сергеев. «Осенних дней очарование». Телеспектакль 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Теремок». Спектакль Псковского театра кукол. 15.30 — Телесериал. 15.50 — Новости. 16.00 — Фильм — детям. «Приключения Тома Сойера». Худ. фильм. 17.25 — «Родная природа». 17.45 — Концерт. 18.15 — «Гжель». Традиции и современность. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телефильма «Композитор Шостакович». Фильм 2-й. 22.30

### 6 АВГУСТА, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концерт. 10.00 — «Кинопутешествий». 11.00 — А. Бабаджанян. Соната для скрипки и фортепиано. 11.25 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа телесериалов. 15.55 — «Шахматная школа». 16.25 — «Русская речь». 16.55 — «Наставник». Тележурнал. 17.25 — Телесериал. 17.45 — «Новости». 18.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.30 — «Знаменосцы трудовой славы». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш адрес». 19.55 — Советский Союз». 19.55 — Премьера телефильма «Расколотое небо». 1.я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.50 — «Сегодня в мире».

### ПСКОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13

и его филиалы ПРОИЗВОДЯТ НАБОР учащихся и лиц, уволенных из рядов Советской Армии, на учебу по специальностям:

#### С образованием 10 классов:

электромонтажник по освещению, силовым сетям и оборудованию; оператор прядильных машин; оператор СВМ и ЭВМ; сборщик-металлизатор; сборщик конденсаторов; слесарь-сборщик электрических машин и аппаратов; измеритель электрических параметров — контролер ОТК; токарь-фрезеровщик; оператор на станках; электросварщик; слесарь-ремонтник; наборщик-линотипист; вязальщицы; монтажник радиоаппаратуры; монтажники.

#### С образованием 8 классов:

электромонтажник по освещению, силовым сетям и оборудованию; автослесарь; оператор крутильных и чесальных машин; вязальщицы; пошивщик кожгалантерии; аппаратчик пастеризации и охлаждения молока.

Принимаются юноши и девушки, годные по состоянию здоровья.

Учащиеся с образованием 10 классов получают стипендию от 30 до 70 рублей в зависимости от избранной профессии.

#### Срок обучения 6—10 месяцев:

Учащиеся с образованием 8 классов на период учебы обеспечиваются обмундированием, питанием, спецодеждой.

#### Срок обучения от одного года до двух лет.

За время прохождения производственной практики все учащиеся получают 33 процента от заработанной суммы, а по специальностям легкой промышленности и электромонтажники — 50 процентов.

Учащимся, имеющим отличные оценки, стипендия повышается на 25 процентов. Юношам призывающего возраста на период учебы выдается броня.

Поступающие предоставляют документы: заявление, характеристику, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства, справку о составе семьи, документ об образовании, 6 фотографий (размером 3x4).

#### Начало занятий 1 сентября 1980 года.

Адрес училища: г. Псков, ул. Ижорского батальона, дом 9, ту-13. Автобусы: №№ 1, 18, 118. Остановка: завод «Тиконд».

За справками обращаться по телефонам: 2-06-83, 2-06-80, 2-06-53.

6-8.

### КИНО

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 августа

#### «БАЛЛАДА О СПОРТЕ»

Начало в 18 и 20 часов

### ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается облачная с прояснениями. Температура в течение суток значительно части областей кратковременные осадки местами гроза. Температура воздуха ночью 13—18, днем 21—26 градусов тепла.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ,

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и диктора — 182330, отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 2262. Тираж 722